

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

18

июня 1941 года

№ 74 (1040)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Сообщение наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч руб-

лей. В связи с этим наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсе-

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

15 июня был организован массовый выход на строительство шоссе на дороге Сосновское—Лесуново. В этот день работало 3554 человека из 52 колхозов. Сделано 7500 кубометров земляных работ.

Исключительно с большим подъемом сооружают земляное полотно на своем участке члены сельхозартели «Красный боевик». Они в первый же день выхода на трассу сделали по две нормы каждый.

Бригада Батурихинского колхоза в составе 10 человек (бригадир П. С. Брюзгин) 15 июня сделала 181 кубометр земляных работ. В первый же день в бригаде появились подлинны стухановцы. К ним относятся: Р. Морозова, П. Погодина, А. Блинова, В. Лукьянова, Е. Чупрова. Они за день вырыли и уложили земли по 18 кубометров каждая, превысив на 7 кубометров выработку остальных членов бригады.

В Раменском колхозе в первый день выезда на дорогу образцы стухановского труда показали колхозники С. Сурутин, П. Хохлов и Н. Гусев. Они свои задания выполнили на 200 проц.

В колхозах Барановского сельсовета на строительстве дороги широко развернулось социалистическое соревнование. Договоры заключили колхоз с колхозом, бригада с бригадой. Индивидуальным соревнованием охватили все работающие. Соревнование дает свои положительные результаты:

все бригады нормы перевыполняют в несколько раз.

Хорошо работают на сооружении земляного полотна новой дороги колхозники Лущниковского, Полянского, Пашигоревского колхозов. Бригады этих колхозов за день дали по 250 проц. нормы каждая. Инициатором высокой выработки является председатель Пашигоревского сельсовета тов. Волков.

Но не все руководители колхозов серьезно отнеслись к данному мероприятию. Есть колхозы, где труд в бригадах не организован, в результате работают колхозники непроизводителью. Такое положение было выявлено в день массового выхода в Сиухинском, Масленском, Макасовском и других колхозах. Колхозы же Елизаровского сельсовета 15 июня на дорогу совсем не выезжали. Не все также работают колхозы Филиюковского сельсовета.

Сооружение земляного полотна предстоит закончить в 7 дней, т. е. до 22 июня. Чтобы сдержать срок, выполнить план земляных работ, надо всем руководителям колхозов по-большевистски организовать работу в бригадах, быть в авангарде самим и вести за собой всю массу колхозников. За быстрое завершение земляных работ необходимо широко развернуть социалистическое соревнование, вовлекая в него все бригады, каждого колхозника. И. Цапкин, зав. райдоротделом.

Массовый выход на дорогу

В воскресенье, 15 июня тракт Сосновское—Лесуново с раннего утра запестрел народом. С большим подъемом, дружно взялись колхозники за сооружение земляного полотна.

Сосновекому колхозу на протяжении 150 метров предстояло сделать земляное корыто под будущую мостовую. Укатанный суглинистый грунт не брала лопата. Пришлось взяться за ломы и топоры. С бою вырубали сосновку каждый метр корыта, работа подвигалась успешно.

Трудный участок достался Крутецкому колхозу. В этом месте дорога пройдет по самому берегу озера. Прежде чем возвести насыпь, надо сделать забор из свай вышиной почти в три метра. Кроме того, на пути будущей трассы расположены большие ямы. Трудности не испугали крутецких колхозников. Они с рвением взялись за дело. В первый же день бригада из 56 человек выполнила 145 км. земляных работ.

Гл. Д.

За полдня больше нормы

В первый день массового выхода на строительство дороги Сосновское—Лесуново из Залесского колхоза работало 26 человек. Комсомолцы показывают пример. Секретарь комсомольской организации А. М. Великанов взялся работать напару с комсомольцем К. М. Сидневым, за полдня на копке

земли они задание значительно перевыполнили. Каждому из них, согласно нормы, нужно выкопать земли 4,56 км, они сделали по 8,1 км. Комсомолец Е. И. Чернышев за такой же период времени выкопал 6 кубометров земли. А. Чернышев, бригадир дорожной бригады.

Работало 100 человек

Сто человек—колхозников и артельщиков села Давыдовка участвовали на строительстве дороги Сосновское—Лесуново в выходной день—15 июня. Работали дружно, по-стухановски, между бригад было развернуто соревнование. Пер-

венство в соревновании завоевала бригада Гаранина, досрочно выполнившая дневное задание.

Во время перерывов строители весело, культурно отдыхали.

А. Чистов.

Великий пролетарский писатель

К 5-летию со дня смерти А. М. Горького

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«... Горький,—писал В. И. Ленин,—безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать»—художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина»—гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький—непримиримый мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудовищно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме массе, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.



Алексей Максимович Горький.

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливающей тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской,

социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького—пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина—Сталина—звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа—троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертвили его. Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. Шифман.

К 5-летию со дня смерти Горького

Сосновская районная библиотека отмечает 5-летие со дня злодейского умерщвления троцкистско-бухаринскими бандами великого пролетарского писателя А. М. Горького. Работники библиотеки подготовили альбом, содержащий подробную иллюстрированную биографию писателя. В нем помещено много художественных картин, портретов и фотоснимков Горького. Среди них: Идена беседа о Горьком.

«И. В. Сталин и А. М. Горький в 1931 году», «Пионеры в гостях у Горького», «Горький читает товарищам Сталину, Молотову и Ворошилову свою сказку «Девушка и смерть» и много других. Кроме того, при библиотеке организована витрина и рекомендательный список популярных произведений Горького. Недавно с молодыми читателями была проведена беседа о Горьком.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Руководящим кадрам--
большевистское воспитание

Товарищ Сталин в докладе на XVIII Съезде ВКП(б) со всей ясностью определил практические задачи партийных организаций по выдвижению, расстановке и воспитанию партийных, советских и хозяйственных руководящих кадров. Осуществляя указания XVIII Съезда партии, отдел кадров райкома ВКП(б) за 1940 г. и 4 месяца 1941 года выдвинул на различную руководящую работу 126 человек. Большинство из них неплохо осваивают порученную им работу, по-большевистски борются за выполнение поставленных перед ними задач.

Председателем Рагозинского колхоза работает молодой коммунист тов. Турин. До него колхоз считался одним из отстающих. Дисциплина среди колхозников была расшатана, полевые работы проводились неорганизованно и с большим опозданием. Другое дело сейчас. Колхоз изо дня в день идет на подъем. Он первым в районе закончил весенний сев, успешно справляется и с другими работами.

Долгое время плохо справлялся с сельскохозяйственными работами Готовский колхоз «Красный пахарь». Но когда председателем была избрана беспартийная колхозница тов. Коноплева, то положение быстро изменилось. Теперь этот колхоз работает значительно лучше.

Хорошо справляются с работой председатели колхозов: Матушевского—Корчагин, Давыдовского—Игошин, Кайдаловского—Веселкин и другие. Пользуются авторитетом среди населения председатели сельсоветов: Крутецкого—Тарасов, Давыдовского—Воронина. Они конкретно руководят всеми участками работы, повседневно бывают в колхозах, оказывают большую помощь их руководителям. Эти сельсоветы—передовые в районе.

Во время отчетов и выборов партийных органов 22 товарища впервые избраны секретарями парторганизаций. Из них многие горячо взялись за дело, прикладывая все силы к тому, чтобы как можно выше была поднята партийная работа. К таким относятся: Стачев (Сосновская колхозная парторганизация), Игошин (Давыдовская сельская), Рыжов (Мелединская сельская), Ванюков (РО НКВД) и ряд других.

Но не все еще партийные и хозяйственные руководящие кадры работают добросовестно, с большевистской страстностью. Некоторые руководители слабо

овладевают большевизмом, а партийные организации с этим мирятся, не принимают мер к тому, чтобы как можно лучше поставить воспитательную работу среди руководящих кадров. Хуже того, секретарь Николаевской парторганизации Блинов, не только не воспитывает кадры и не ведет с ними работы, но даже и сам имеет большую теоретическую отсталость, работает на своем посту плохо. Колхозы Николаевского Совета полевые работы проводят неудовлетворительно.

Не блещет успехами колхоз «Пролетарий». Это результат того, что председатель данного колхоза тов. Куприянов несерьезно относится к порученному делу, мало проявляет настойчивости в работе, не проверяет исполнение решений правления и своих непосредственных указаний. Парторганизация же мало помогает ему, не указывает своевременно на недостатки и не привлекает его к теоретической учебе.

Слабо повышают свой теоретический уровень председатели колхозов: Гладковского—Еремин, Николаевского—Телегин. И неудивительно, что в этих колхозах имеются существенные недостатки. Вместо того, чтобы устранить их Телегин и Еремин занялись пьянством.

Не далеко от этих руководителей ушел председатель колхоза «Серп и Молот» тов. Ульянов. Он недостаточно знает в экономику колхозного производства, плохо также овладевает теорией большевизма, в результате колхоз запоздал с севом, не спешат здесь и с другими полевыми работами.

Чтобы успешно осуществить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), руководящие работники должны настойчиво браться за овладение марксистско-ленинской наукой, повседневно учиться и воспитывать в себе чувство нового, чувство непримиримости к недостаткам. Задача первичных партийных организаций—помочь в этом нашим кадрам, особенно молодым, только что пришедшим к руководящей работе. Надо больше проявлять заботы о кадрах, повседневно учить их большевизму, воспитывать в марксистско-ленинском духе, не жалея времени на то, чтобы ускорить их рост.

И. Кривенков,
секретарь райкома
ВКП(б) по кадрам.

Семинар секретарей первичных
парторганизаций

Бюро райкома ВКП(б) 12 июня обсудило вопрос об итогах выборов в первичных партийных организациях. 13 июня этот же вопрос обсуждался

на семинаре секретарей первичных парторганизаций. Доклад на семинаре об итогах выборов сделала секретарь райкома ВКП(б) тов. Фролова.

По следам наших выступлений

«Невежда за прилавком» — под таким заголовком была помещена заметка в газете «Сосновский ударник» в № 72 (1038). Правление райпотреб-

союза сообщает, что факты подтвердились, зав. Богдановским магазином Елизаровского СПО Климов с работы снят.

На колхозных полях
Ликвидируем простой тракторов

Трактористы девятнадцатого тракторного отряда на весеннем севе работали по-ударному. В. И. Девятков всахивал за смену по 6 га (норма 4,2 га). В. Ф. Курдин, С. И. Юргин при той же норме давали по 5 с лишним гектаров. В. П. Юрин, И. П. Юрин, И. А. Тимин на тракторах работают первый год, но несмотря на это сменное задание каждый из них перевыполнил. В целом бригада обработала 380 га, вместо плана 282 га.

—Если бы дирекция МТС оказывала больше помощи, то мы могли бы сделать еще больше,—говорит бригадир В. С. Жулин.

Действительно, внимание со стороны МТС к бригаде недостаточное. У одного трактора плохое магнето, ввиду чего

трактор часто простаивает целые смены, на все требования дирекция только обещает.

Бригада переключилась на взмет паров и борется за успешное выполнение плана пахоты. Но отдельные руководители обслуживаемых ей колхозов тормозят нормальный ход работы. Например, председатель Настинского колхоза Н. С. Привалов не выделяет лошадей для подвозки воды и горючего. 13 июня один трактор простоял 5 часов только из-за того, что не на чем было перевезти горючее с одного участка на другой. Часто простой бывают из-за того, что правление несвоевременно высылают прицепщиков.

А. Грачев.

Бригада закончила
первую прополку

Очистка озимых культур от сорняков в Турковском колхозе им. Кирова проходит успешно. Вторая бригада первую прополку уже закончила на всей площади.

А. Курицын.

ПО 3 НОРМЫ В ДЕНЬ

В Мелединском колхозе «Путь к социализму» идет очистка озимых посевов. Звено А. П. Тимофеевой за первые два дня прополочило озимой пшеницы 6, 4 га.

А.

Не берегут посеvy

В Новинковском колхозе не охраняются озимые посеvy. На них целыми днями пасутся лошади. За один только день,

5 июня, было стравлено 2 га овса и 0,5 га моркови.

Платонов.

Заключительный учет посевных
площадей

Центральное статистическое управление госплана СССР проводит в этом году заключительный учет посевных площадей. Это мероприятие имеет большое государственное значение. Оно даст возможность получить точные сведения о размерах посевных площадей и луговых угодий, о размерах посева сортовыми семенами, о том, сколько посеяно многолетних трав, льна-долгунца и картофеля по отдельным сортам в колхозах и пригородной зоне.

Учет будет проходить повсеместно. Начнется он после того, как закончатся сев поздних зерновых культур и летняя посадка картофеля. Срок окончания учета—25 июня.

Подготовка к проведению заключительного учета в нашем районе началась. Со счетоводами колхозов и организаций, имеющих посев, проведено инструктивное совещание. На совещании счетоводы ознакомились с техникой проведения учета, заполнения бланков (форм) и другими мероприятиями.

Чтобы учет прошел более успешно, а результаты были правильными, необходимо всем руководителям колхозов и организаций серьезнее отнестись к данному мероприятию. До начала учета каждый председатель колхоза должен принять по акту от бригадиров все посевные участки. Между тем, эта работа во многих колхозах затягивается, передача участков идет медленно, а кое-где передавать их совсем еще не начинали.

Особое внимание необходимо обратить на подготовку к учету сортовых посевов. К этому надо заранее запастись документами, подтверждающими сортность семян: акты апробации 1940 года, сортовые свидетельства, полученные на межколхозном обмене, справки от заготзерно и госсортфонда.

О результатах проведенного учета следует рассказать населению на общих колхозных собраниях.

П. Данилов,
райинспектор ЦСУ госплана СССР.

ЗА РУБЕЖОМ
Французская нота
Англии и ответ
английского
правительства

Английское министерство иностранных дел опубликовало текст Французской ноты Англии. Нота отрицает наличие сотрудничества между французами и немцами в Сирии. Все немцы, находившиеся в Сирии во время событий в Ираке, сейчас отозваны, а авиационное имущество вывезено. Французское правительство, говорит далее в ноте, приняло все меры к защите территории Сирии, как и других французских владений.

В ответной ноте английское правительство возлагает на правительство Петана всю ответственность за «последствия, к которым может привести помощь, оказываемая французскими властями в Сирии, врагам Англии». Рекомендую правительству Петана дать французским войскам в Сирии указание не оказывать англичанам и их союзникам сопротивление, английское правительство заявляет, что «оно не претендует ни на территорию Сирии, ни на какую-либо другую французскую территорию».

(ТАСС).

Американская нота
Германии о закрытии
консульств в США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агентства Трансоцеан, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается Германского посольства.

(ТАСС).

Присоединение
Хорватии к пакту
трех держав

Как уже сообщалось, вскоре по окончании военных действий в Югославии, на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство». Германское информационное бюро передает, что 15 июня в Венеции (Италия) хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

(ТАСС).

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Горьковским сельскохозяйственным институтом
объявлен

прием студентов I го курса на 1941—1942 учебный год. В институте будет приниматься, главным образом, молодежь, окончившая средние школы.

Настинский колхоз

продает

дом 8x7 аршин с сеями 8x6 аршин.

Павловский индустриальный техникум

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся на первый курс на отделения по холодной и горячей обработке металлов. Условия приема общие для всех техникумов. Испытания с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР.

Заявления с документами необходимо направлять по адресу: Павлов ла Оке, индустриальный техникум.

пропали 5 жеребят: 1. маляк 3-х лет серый, на лбу звезда, 2. Гидея 2-х лет, 3. Жеребчик рыжий 2-х лет, на лбу маленькая звезда, 4. Жеребчик каменный 2-х лет на губе белое пятно, 5. Жеребчик рыжий 2-х лет лысый. Просим сообщить по адресу: с. Рыбино, Корвинского сельсовета, Павловского района, правлению колхоза.

продается бревенчатая сеница размером 14x7 аршин. Обращаться к Жукову А. И.—а, Сурулово.